

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

В политики – только конструктивное взаимодействие

Губернатор Курганской области Алексей Кокорин 21 октября принял участие в работе Совета политических партий при полномочном представителе Президента РФ в УФО. Заседание состоялось в режиме видеосвязи.

В работе Совета также приняли участие вновь избранные депутаты Государственной Думы, главы регионов Урала, региональных отделений политических партий. В студии Курганской области – главный федеральный инспектор Александра Кистанова, представители Правительства области, региональных отделений парламентских политических партий, а также «Партии «Патриоты России», «Патриоты России», «Российская экологическая партия «Зеленые», а также «Родина».

Игорь Холмаков в ходе своего выступления отметил, что в целом в Уральском федеральном округе выборы прошли на достой-

ном уровне, и поздравил депутатов с избранием.

Как доложил Алексей Кокорин, в единый день голосования в Зауралье состоялось 28 избирательных кампаний. В выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации принял участие 14 политических партий, из которых 10 зарегистрированы на территории Курганской области. В местных выборах, кроме парламентских партий, приняла участия партия «Яблоко».

По данным Избирательной комиссии Курганской области, существенных нарушений избирательного законодательства в ходе выборов не зафиксировано, общественно-политическая ситуация в регионе стабильная. Этому, по оценкам экспертов, способствовала и реализация Соглашения о сотрудничестве по совершенствованию политической системы Кургап-

сту. В одну из таких ночей Вася промёрз до костей. Свалился простуда, и он не встал. Схоронили комсомольца – тракториста Василия Уфимцева на бугорке, которого открывался простор во все стороны. Стараниями Варвары Степановны был поставлен здесь скромный обелиск.

Имя Варвары Степановны Ивановой, основательницы первого в стране краеведческого музея было известно за пределами областей. Мне удалось найти публикацию о ней в журнале «Огонёк» за 1960 год (№ 12 – Март – С. 28), с её фотографией у музеяного стендса. А вот обширная статья «Музей в Уятском» в газете «Известия» за 1957 (19 окт. – С. 4). Начинается она так: «Заседание райисполкома затянулось допоздна. Горячи были претия, и никто не слышал, как по улице гулко проскалькал ведущий. Он с порога распахнул дверь и крикнул: «Патраковские кулаки коммуну грабят!». И вот сквозь глухую осеннюю ночь по лесной просеке уже мчалась на помощь коммунарам вооружённые конники. Едва поспешила за ними молодая учительница-комсомолка Варвара Иванова. Она сжимает в руках револьвер, мысли её были там – в коммуне, с женщиными, привущими детей от зверевшего кулачья.

О подробностях той ночи и о многих других событий из истории села Уятского можно прочесть в очерках Варвары Степановны Ивановой. Образно, с глубокой любовью к местам, где родилась и учительствовала смолоту, рассказывающая она о своём Уятском. Память Варвары Степановны и дар слова, которым она владела, продолжают духовно обогащать нас – через газетные публикации, которые собраны теперь в альбоме «Иванова Варвара Степановна. Село Уятское. Очерки, рассказы, воспоминания» и на сайте библиотеки им. А. К. Югова.

Вот статья «Как молоды мы были» (Советское Зауралье. – 1978. – 24 окт.) о сельских парнях и девчатах – членах первого в Уятском райкома комсомола. Вспомним времена Уятского сразу же при Советской власти стало районным центром с учреждениями, в названии которых первым слогом стало «рай». Районный, райком, райком, райсовет, райкомиссия. Райкомом комсомола была выделена прихожая комната в бывшем поповском доме. Варвара Степановна не помнит, чтобы у секретаря был свой стол и стул. «Кругом – бегом» – Михаил Овчинников. Комсомольцы любили своего вожака за сердечность, за простоту, за бескорыстие. Культурно-просветительную работу свинувши с мёткой точки. Занимали клуб, спектакли, концерты, устраивая газеты... Не забывали и о ликвидации неграмотности среди батрачества и другой деревенской молодёжи. Много было пережито. Борьба с колхозниками, с бродячими белогвардейскими бандами, пережит голод – двадцать первого года, перенесён сыпной тиф, в лето двадцать третьего года – повальная эпидемия малярии...

Продолжали их молодость. Но мы должны помнить их имена: Александр Карпов, Семён Потоскуев, Галя Киргес, Миша Овчинников, Варвара Иванова, Иван Вавилов, Василий Уфимцев. Жизнь Варвары Вавилова не забыта земляками. Один из краев Уятского до сих пор называет Вавилково. О судьбе другого комсомольца, Васи Уфимцева, рассказывает очерк «Обелиск у дороги» (Советское Зауралье. – 1968. – 14 ноября). 1922 год. Ещё рыскали по Приобью головорезы из банды Землини. Ещё не снимали с плеч виштовки пригобольские коммунары. А на полях села Уятского урчал трактор – первый стальной конь. Комсомольцу Васе Уфимцеву в ту пору минуло восемнадцать. Вася оседдал трактор. Управляя трактором научил его коммунар Иван Михайлович Бобков. Но темнее осенней ночи совершила катастрофа. Их злоба по всей планете льётся через край. Редкую почку комсомолец Василий Уфимцев не погиб.

Для справки: Официальная группа конкурса «Инициатива» в социальной сети «ВКонтакте»: vk.com/vkcongrotin. Проекты должны быть реализованы в течение 2017 года.

Организатор конкурса – Департамент образования и науки Курганской области и региональный Детско-юношеский центр определили семь тематических направлений, в которых можно получить признание и поддержку: формирование активной гражданской позиции молодых людей (развитие патриотизма, добровольчества, самоуправления в молодёжной среде); развитие и поддержка различных форм творчества молодёжи, стимулирование художественного и эстетического воспитания; формирование культуры здорового образа жизни, развитие физкультуры и массового спорта, туризма и туристской деятельности; организация позитивного досуга молодёжи; продвижение семейных ценностей в молодёжной среде; профориентация и про-

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Уважаемые друзья!

25 октября в Правительстве Курганской области состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 100-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Оргкомитет утвердил план основных мероприятий, которые будут проведены в Курганской области.

И информируем также,

что завершился первый Этап 1000-дневной всероссийской комсомольской Эстафеты Памяти, которая прошла от Санкт-Петербурга и Калининграда до Сахалина и Чукотки, через все 85 регионов Российской Федерации. Состоялось множество встреч, митингов, конференций, выставок, прошли собрания и дискуссии об исторической роли комсомола в жизни страны.

Оргкомитет сердечно поздравляет всех ветеранов комсомола с 98-й годовщиной со дня образования ВЛКСМ. Предлагаем активно включиться в подготовку к празднованию юбилейной даты.

Желаем вам успехов, энергии и крепкого здоровья на грядущие годы!

Оргкомитет.

Они были первыми – комсомольцы села Уятского

В рамках работы с краеведческими материалами в нашей библиотеке им. Югова, я собрала очерки, рассказы и воспоминания Ивановой Варвары Степановны – бывшего ученика истории и директора Уятской школы. Краевед-энтузиаст, она извлекла из подполья прожитых страной десятилетий образы односельчан, достойных памяти народа, оживляя их в своих материалах.

Вот статья «Как молоды мы были» (Советское Зауралье. – 1978. – 24 окт.) о сельских парнях и девчатах – членах первого в Уятском райкома комсомола. Вспомним времена Уятского сразу же при Советской власти стало районным центром с учреждениями, в названии которых первым слогом стало «рай». Районный, райком, райком, райсовет, райкомиссия. Райкомом комсомола была выделена прихожая комната в бывшем поповском доме. Варвара Степановна не помнит, чтобы у секретаря был свой стол и стул. «Кругом – бегом» – Михаил Овчинников. Комсомольцы любили своего вожака за сердечность, за простоту, за бескорыстие. Культурно-просветительную работу свинувши с мёткой точки. Занимали клуб, спектакли, концерты, устраивая газеты...

Не забывали и о ликвидации неграмотности среди батрачества и другой деревенской молодёжи. Много было пережито. Борьба с колхозниками, с бродячими белогвардейскими бандами, пережит голод – двадцать первого года, перенесён сыпной тиф, в лето двадцать третьего года – повальная эпидемия малярии...

Продолжали их молодость. Но мы должны помнить их имена: Александр Карпов, Семён Потоскуев, Галя Киргес, Миша Овчинников, Варвара Иванова, Иван Вавилов, Василий Уфимцев.

Для справки: Официальная группа конкурса «Инициатива» в социальной сети «ВКонтакте»: vk.com/vkcongrotin. Проекты должны быть реализованы в течение 2017 года.

НА САЙТЕ ГОСУСЛУГ

Расскажут, что делать, если потеряли документы

На сайте Госуслуг есть раздел «Жизненные ситуации», в котором можно найти полезную информацию в случае потери документов, выхода на пенсию, о государственных льготах и услугах, положенных пенсионерам.

На данной странице есть полаговые инструкции, советы и ответы на вопросы, ссылки на нормы зако-

подательства и другая полезная информация. Для использования всех возможностей сайта Госуслуг не обязательно только зарегистрироваться на портале. Для этого можно зарегистрироваться самостоятельно или обратиться с паспортом в любой отдел Государственного бюджетного учреждения Курганской облас-

ти «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг».

Регистрация займет не больше 5 минут! Размещение ближайших отделов многофункциональных центров по предоставлению государственных и муниципальных услуг можно узнать на сайте www.mfc45.ru.

Грантовый конкурс по поддержке молодёжных инициатив

Зауральская молодёжь может получить на реализацию своих проектов от 5 до 30 тысяч рублей. Чтобы побороться за грант, нужно представить свою заявку с 1 по 21 ноября на региональный конкурс «Инициатива». Отметим, что такой конкурс в Курганской области за счет финансирования из бюджета региона реализуется впервые по поручению Губернатора Алексея Кокорина. Идею о проведении конкурса проектировщики молодые зауральцы на встрече с главой региона в июне 2016 года на форуме уральской молодёжи «УТРО».

Участники регионального конкурса могут стать молодые жители Зауралья в возрасте от 14 до 30 лет включительно. Проекты должны быть реализованы в течение 2017 года.

Организатор конкурса –

Департамент образования и науки Курганской области и региональный Детско-юношеский центр определили семь тематических направлений, в которых можно получить признание и поддержку: формирование активной гражданской позиции молодых людей (развитие патриотизма, добровольчества, самоуправления в молодёжной среде); развитие и поддержка различных форм творчества молодёжи, стимулирование художественного и эстетического воспитания; формирование культуры здорового образа жизни, развитие физкультуры и массового спорта, туризма и туристской деятельности; организация позитивного досуга молодёжи; продвижение семейных ценностей в молодёжной среде; профориентация и про-

фессиональные траектории развития молодёжи; формирование информационного поля, благоприятного для развития молодёжи.

По итогам заочного этапа будут определены финалисты, которые представят свои проекты на очной защите. Она пройдёт до 15 декабря. При выборе лучших проектов будут учтываться их актуальность, оригинальность, продуманность и эффективность. Победители получат финансовую поддержку на общую сумму 140 000 рублей. Кроме того, инициативным молодым людям окажут организационную, информационную, методическую помощь.

Для справки: Официальная группа конкурса «Инициатива» в социальной сети «ВКонтакте»: vk.com/vkcongrotin. Проекты должны быть реализованы в течение 2017 года.

Т. ИВАНОВА,
библиотекарь областной
библиотеки
им. А. К. Югова